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INTRODUCTION

Thank you for choosing this cooker hood.

This instruction manual is designed to provide you with all required
instructions related to the installation, use and maintenance of the appliance.
In order to operate the unit correctly and safety, please read this instruction
manual carefully before installation and usage.

The cooker hood uses high quality materials, and is made with a streamlined
design. Equipped with large power electric motor and centrifugal fan, it also
provides strong suction power, low noise operation, non-stick grease filter and
easy assembly installation.

SAFETY PRECAUTION

o Never let the children operate the machine.

o The cooker hood is for home use only, not suitable for barbecue, roast
shop and other commercial purpose.

o The cooker hood and its filter should be clean regularly in order to
keep in good working condition.

o Clean the cooker hood according to the instruction manual and keep
the unit from danger of burning.

o Forbid the direct baking from the gas cooker.

o Please keep the kitchen room a good convection.

o Before connecting this appliance check that the power supply cord is
not damaged. A damage supply cord must be replaced by qualified
service personnel only.

0 There shall be adequate ventilation of the room when the range hood
is used at the same time as appliances burning gas or other fuels;

o The air must not be discharged into a flue that is used for exhausting
fumes from appliances burning gas or other fuels;

o Regulations concerning the discharge of air have to be fulfilled.

o This appliance if not intended for use by persons(including children)
with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of
experience and knowledge, unless they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance by a person slide for their
safety.

o Children should be supervised to ensure that they do not play with the
appliance.

o Do not flame under the range hood.

o The range hood is not intended to be installed over a hob having more
than four hob elements

Electrical Shock Hazard
o Only plug this unit into a properly earthed outlet. If in doubt seek
advice from a suitably qualified engineer.
o Failure to follow these instructions can result in death, fire, or
electrical shock.



- These shall be adequate ventilation of the room when the range
hood is used at the same

time as appliances burning gas or other fuels(not applicable to
appliances that only discharge the air back into the room);

- the details concerning the method and frequency of cleaning.

- there is a fire risk if cleaning is not carried out in accordance with the
instructions;

- do not flame under the range hood;

- CAUTION:Accessible parts may become hot when used with
cooking appliances.

o O, The lamp used in this product is not suitable for use
B < . - in the lighting of a room.
(-2 ) in the lighting of

The purpose of this lamp is to provide illumination for using the product.



Electrical Installation

All installation must be carried out by a competent person or qualified
electrician. Before connecting the mains supply ensure that the mains
voltage corresponds to the voltage on the rating plate.

Direct Connection

The appliance must be connected directly to the mains using an
omnipolar circuit breaker with a minimum opening of 3mm between
the contacts.

The installer must ensure that the correct electrical connection has
been made and that it complies with the wiring diagram.

The cable must not be bent or compressed.

Regularly check the power plug and power cord for damage. If the
supply cord is damaged, it must be replaced by a special cord or
assembly available from the manufacturer or its service agent.

WARNING: This is a Class | appliance and MUST be earthed
This appliance is supplied with a 3 core mains cable coloured as
follows:

Brown =L or Live

Blue = N or Neutral

Green and Yellow = E or Earth @

| EUR | Uk |
:gg @;gz

N (Blue)
L (Brown)
@ (Green/Yellow)

DOUBLE POLE SWITCHED
FUSED SPUR QUTLET

ob].]e
O

USE A 3AMP FUSE

The fuse must be rated at 3 Amps.



Standard Installation Accessories List

Spec. lllustration Picture Qty
Casing 1
(CMBI970LX)
(CVMI970LX)
Upper Chimney 600mm 4]? 1
"\“,/

Lower Chimney 600mm 1
Hanging Board 1
Screws M6x60 ,////////=||ml 8
¢8 Rawl Plugs 11

@8x@6 white color (E
Screws Gm 11
ST6.0x40
@7.2 Screws (Im 4
ST4.0x8
Screws M5x12 (mm 40
Washers @ 16
Nuts @ 16




Spec. lllustration Picture Qty
Air Deflector 1
Bracket 2
Screws 4

ST3.5x12




CEILING MOUNTING INSTALLATION

Air deflector is mentioned as included and not optional.

1)Position the hanging plate on the

ceiling and then mark the position of the
screw holes.

The hanging plate should be securely fixed
to the ceiling,

2)Fix the 2pcs brackets to the T-shaped plastic outlet with 4pcs
ST3.5x12mm screws provided.

® 11 x ST6 (40 mm)screws for wooden ceiling

® 8 xexpansion bolts for cement ceiling

—.77 ~ | 2) Fix the angle bars to the hanging plate,using

nd
] the 8 x M5 screws.

|
f
|

3) Extend the angle bars to the repuired
height and then fix them in position using the
16 x M5 screws and nuts with metal washers.

:
i
:
f

-
|

H
i

® |IMPORTANT: The angle bars must have an overlap of AT LEAST 100
mm.

=7 4) If your cooker hood is going to
be used in extraction mode, then
you should connect the ducting
hose to the ceiling adaptor at this
point.

Fix the upper chimney section to
the hanging plate, using the 4 x
self tapping screws.

] ‘ Slide the lower chimney section
ooy - onto the angle bars and raise it
B

until it sits just below the upper
chimney section.




5) If the glass canopy has not been
pre-assembled by the factory, then it
should be fixed to the top of the main
body of the cooker hood at this stage.

6) Lift the main body of the cooker
hood onto the angle bar and then fix it
into position using the 16 x M5 screws.
® IMPORTANT: This stage of the
14— installation process MUST be
S . completed by two people.
i3 ® IMPORTANT: The 16 x M5 screws
e — MUST be securely tightened.

7) If you are going to be using the
hood in

extraction mode, you should fix the
' ducting

hose to the spigot.

The electrical connection must correspond to the electrical
repuirement noted on the rating plate, which is placed inside the
cooker hood. The appliance should now be connected to the
electrical supply.

Check that the appliance is operating correctly by selecting each speed
and switching the light bulbs on and off.

Remove the hanging hook and then slide the lower chimney section
downwards, until it rests against the main body of the cooker hood.

Use a stainless steel cleaner and polish on the stainless steel sections of
the appliance.

If you are using the appliance in recirculation mode, then you

should now fit the carbon filter.

“Please kindly be noted: T-shaped plastic outlet and v-

flaps can not be used at the same time. You can use them in two ways:
1) Add v-flap on existing outlet;

2) Use T-shaped plastic outlet, no add v-flap.”
“Note: The product is provided with v-
flap accessory. This accessory is not mandatory for installation, operati
on and use of the product.”



DESCRIPTION OF COMPONENTS
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OPERATION
Button 1 €2

The button is with indicate backlit, when you press the button,the backlit will
be turned on and the fan will be turned on at low speed. when press again, it
will turn off the fan.

It's used for Ventilation on the kitchen. It is suitable for simmering and cooking
which do not make much steam.

Button 2 &

The button is with indicate backlit, when you press the button,the backlit will be
turned on and the fan will be turned on at Medium Speed. when press again, it will
turn off the fan.

Airflow speed is ideally for ventilation in standard cooking operation.

Button 3 &

The button is with indicate backlit, when you press the button,the backlit will
be turned on and the fan will be turned on at High Speed. when press
again,. it will turn off the fan.

When high density of smoke or steam produced, press high-speed button for
highest effective ventilation.

NOTE: If Low / Medium / High speed buttons are press at the same time, the
unit will only operate at the highest speed.

Light button Q



MAINTENANCE
Before cleaning switch the unit off and pull out the plug.

I. Regular Cleaning

Use a soft cloth moistened with hand-warm mildly soapy water or
household cleaning detergent. Never use metal pads, chemical, abrasive
material or stiff brush to clean the unit.

II. Monthly Cleaning for Grease Filter

ESSENTIAL: Clean the filter every month can prevent any risk of fire.
The filter collects grease, smoke and dust...... so the filter is directly
affecting the efficiency of the cooker hood. If not cleaned, the grease
residue (potential flammable) will saturate on the filter. Clean it with
household cleaning detergent.

lll. Annual Cleaning for Activated Carbon Filter

Apply SOLELY to unit that installed as a recirculation unit (not vented to
the outside). This filter traps odors and must be replaced at least once a
year

depending on how frequent the cooker hood used.

IV. Changing a light bulb

Remove the screws on the glass, take off the hood glass. Find the
bulb that requires replacement, you will find it located in the light
fixture which is inside the exposed section of the canopy.

‘ '

g *

Disconnect the light wiring point and remove the bulb holders and
wiring from the hood. Important: It's not possible to replace the bulbs
individually, it will be necessary to obtain the bulbs, bulb holders and
wiring as a complete part. (LED light: MAX 1.5W)

Fit the replacement bulbs, bulb holders and wiring in the same
manners as the originals. Then reconnect the light wiring point.

Refit the hood glass and fasten the glass screws. Make sure the screws
are fully tightened.

10



TROUBLESHOOTIN
Fault Cause Solution
Light on, but The fan blade is Switch off the unit and repair by
fan does not | jammed. ualified service personnel onl
work The motor is damaged. q P Y
Eoth light and Halogen light bulb burn. Re.place the bulb with correct
an do not rating.
work Power cord looses. Plug in to the power supply again.
The fan blade is Switch of the unit and repair by
damaged. gualified service personnel only.
Serious The fan motor is not Switch off the unit and repair by
Vibration of fixed tightly. gualified service personnel only.
the unit The unit is not hung Take down the unit and check
properly on the bracket whet_her the bracket is in proper
" | location.
Suction Too long distance
performance | between the unit and Readjust the distance to 65-75cm
not good the cooking plane

CUSTOMER ASSISTANCE SERVICE

If you cannot identify the cause of the operating anomaly, switch off the
appliance and contact the Assistance Service.

PRODUCT SERIAL NUMBER. Where can | find it?

It is important you to inform the Assistance Service of your product code
and its serial number (a 16 character code which begins with the number 3);
this can be found on the guarantee certificate or on the data plate located

on the appliance.

It will help to avoid wasted journeys to technicians, thereby (and most
significantly) saving the corresponding callout charges.

11




ENVIRONMENTAL PROTECTION

Waste electrical products should not be disposed of with
household waste. Please recycle where facilities exist.
Check with your Local Authority or retailer for recycling

advice.

This appliance is marked according to the European directive 2012/19/EU
on Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE).

By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent
potential negative consequences for the environment and human health,
which could otherwise be caused by inappropriate waste handling of this
product.

The symbol on the product indicates that this product may not be treated as
household waste. Instead it shall be handed over to the applicable
collection point for the recycling of electrical and electronic equipment
Disposal must be carried out in accordance with local environmental
regulations for waste disposal.

For more detailed information about treatment, recovery and recycling of
this product, please contact your local city office, your household waste
disposal service or the shop where you purchased the product.

12
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Introduction

Merci d‘avoir choisi cette hotte.

Ce manuel d'instructions est congu pour vous fournir toutes les
instructions requises relatives a l'installation, I'utilisation et I'entretien
de l'appareil. Afin de faire fonctionner I'appareil correctement et en
toute sécurité, merci de lire attentivement ce manuel avant
I'installation et l'utilisation.

La hotte utilise des matériaux de haute qualité avec un design épuré.
Equipé d'un moteur électrique de grande puissance et d’un
ventilateur centrifuge, il fournit également une puissance d'aspiration
forte, un fonctionnement avec un bruit modéré, un filtre a graisse et
un montage facile.

Avertissement de sécurité

¢ Ne pas laisser d’enfants utiliser I'appareil

e Cette hotte est dédiée a un usage domestique uniquement.
Elle ne doit pas étre utilisée pour les barbecues, les
rotisseries ou toutes autres activités

e La hotte et ses filtres doivent étre nettoyés régulierement
pour en garantir un bon état de fonctionnement

o Respecter les consignes de ce manuel pour le nettoyage de
la hotte afin d’'empécher tout risque d’incendie

e Merci de garder une ventilation dans la cuisine

e Avant de connecter cet appareil, contrblez que le cordon
d'alimentation n'est pas endommagé. Un cordon
d'alimentation endommagé doit étre remplacé par une
personne qualifiée.

¢ |l doit y avoir une ventilation adéquate de la piece quand la
hotte est utilisée en méme temps que des appareils utilisant
du gaz ou d'autres combustibles

e |'air ne doit pas étre évacué par un conduit qui est utilisé pour
évacuer les fumées des appareils utilisant le gaz ou d'autres
combustibles

e La réglementation concernant le rejet de lair doit étre
satisfaite

14



Cet appareil n’est pas destiné a étre utilisé par des personnes
(notamment les enfants) incapables, irresponsables ou sans
connaissance sur l'utilisation du produit, a moins qu’elle ne
soit surveillées ou instruites sur l'utilisation de I'appareil par
une personne responsable de leur sécurité

Les enfants doivent étre surveillés pour s'assurer gqu'ils ne
jouent pas avec l'appareil.

Ne pas faire flamber sous la hotte

La hotte n'est pas destinée a étre installé au-dessus d’'une
plague de cuisson ayant plus de quatre foyers de cuisson

Risque de choc électrique

Cette hotte ne peut étre branchée seulement sur une prise
reliée a la terre. En cas de doute, demandez conseil a un
ingénieur qualifié

Le non-respect de ces instructions peut entrainer la mort, un
incendie ou un choc électrique.

- Il doit y avoir une ventilation adéquate de la piéce lorsque la
hotte est utilisée de la méme maniére

temps écoulé en tant qu'appareils fonctionnant au gaz ou a
d'autres combustibles (ne s'applique pas aux appareils qui
rejettent uniquement l'air dans la piece);

- les détails concernant la méthode et la fréquence de
nettoyage.

- ily a un risque d'incendie si le nettoyage n'est pas effectué
conformément aux instructions;

- ne pas flamber sous la hotte;

- ATTENTION: Les piéces accessibles peuvent devenir
chaudes lors de I'utilisation d'appareils de cuisson.

— La lampe utilisée dans ce produit ne
& ¢ >~~~ convient pas pour I'éclairage d'une piéce.

Le but de cette lampe est de fournir un éclairage pour
I'utilisation du produit.

15



Installation électrique

Toute installation doit étre effectuée par une personne compétente ou
qualifiée électricien. Avant de brancher 'alimentation secteur, assurez-
vous que la tension correspond a la tension indiquée sur la plaque
signalétique.

Connexion directe

The appliance must be connected directly to the mains using an
omnipolar circuit breaker with a minimum opening of 3mm between the
contacts.

L'installateur doit s'assurer que le bon raccordement électrique a

été fait et qu’il est conforme au schéma de cablage.

The cable must not be bent or compressed.

Vérifiez régulierement le cordon d’alimentation et le cordon
d’alimentation.

Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par un
cordon spécial ou assemblage disponible auprés du fabricant ou de son
agent de service.

ATTENTION: Ceci est un appareil de classe | et DOIT étre mis a la terre
Cet appareil est fourni avec un cable secteur a 3 conducteurs coloré
comme suit:

Marron=L ou Vivre

Bleu =N ou Neutre

Vert et jaune = E ou Terre@

EUR UK

DOUILLE FLEXI BLE FUSED
N N COMMUTEE
:g i ;
@

@ oo
O

UTILISER UN FUSIBLE 3AMPES

N (Bleu}
L {Marron)
@ CVert et jaune)

Le fusible doit étre évalué a 3 ampeéres.

16



Liste d’accessoires pour l'installation

Caractéristiques Visuels Qty
Base 1
(CMBI970LX)
(CVMI9T7OLX)
Cheminée supérieure 600mm 1
Cheminée inférieure 600mm 1
Plague s'accrochant 1
Vis M6x60 8
@8 Chevilles 11
@8x@6 blanches
Vis 11
ST76.0x40
¢7.2 Vis 4
ST4.0x8
Screws M5x12 40
Washers 16
Nuts 16

17



Caractérisriques Visuels Qty
Déflecteur d'air 1
Support 2
¢7.2 Vis 4
ST3.5x12

18




Installation de votre hotte ilot.

Le déflecteur d’air est mentionné comme étant inclus et non optionnel.

1)Placer la plaque s'accrochant au
plafond et marquez la position des
trous de vis, puis vissez.

La plaque doit é tresolidement fixé e
au plafond.

2) Fixez les supports 2pcs a la sortie en plastique en forme de T a
I'aide des vis 4pcs ST3.5x12mm fournies.

_— A
v :'..4,|1 v

11 vis ST6 pour les plafonds en bois

® 8 vis d'expansion pour les plafonds en ciment

i 2)Fixer les barres angulaires a la
plaque, pour cela utiliser 8 vis M5

3) Etendre les barres angulaires a la
hauteur requise, fixez les ensuite a
I'endroit indiqué sur les schémas en
utilisant 16 vis M5 et des vis avec des
rondelles métalliques.

Important : les barres angulaires doivent obligatoirement se chevaucher
d’au moins 100 mm.

19



4) Si votre hotte aspirante va étre
utiisée en  mode évacuation
externe, vous devez connecter le
tuyau de canalisation a
I'adaptateur de plafond.

Fixez la section de cheminée
supérieure & la plaque en
utilisant 4 vis découvrantes.

Faites glisser la section de
cheminée inférieure sur les barres
angulaires jusqu'a ce qu'elle soit
juste au-dessous de la section de
cheminée supérieure.

i

5) Si votre hotte aspirante va étre
utilisée en mode évacuation
externe, vous devez connecter le
tuyau de canalisation a
I'adaptateur de plafond.

6) Soulever la partie principale de
la hotte aspirante sur la barre
angulaire et fixez ensuite la
hotte a [l'endroit définit en
utilisant 16 vis M5.

e IMPORTANT : Cette étape du processus d'installation doit étre

réalisée par deux personnes.
e IMPORTANT :

20
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7) Si vous utilisez la hotte en
mode évacuation, vous devez
fixer le tuyau de canalisation
au fausset.

La connexion électrique doit correspondre aux normes
électriqgues notées sur la plaque d'évaluation, qui est située a
l'intérieur de la hotte aspirante. L'appareil devrait maintenant
étre connecté a la provision électrique.

Vérifiez que I'appareil fonctionne correctement en faisant
fonctionné le booster et I'éclairage.

Enlevez le crochet et glissez ensuite la partie basse du conduit
vers le bas, jusqu'a ce gu'il se repose contre le corps principal
de la hotte aspirante.

Pour nettoyer votre hotte utiliser un produit adapté pour inox anti
trace.

Si vous utilisez I'appareil en mode recyclage, vous devez
installer le filtre a charbon adéquat.

«Veuillez noter que: les sorties en plastique en forme de T et les
v-flaps ne peuvent pas étre utilisés en méme temps. Vous
pouvez les utiliser de deux maniéres: 1) Ajoutez le volet anti-
violence sur une prise existante; 2) Utilisez une sortie en
plastique en forme de T, sans ajouter de voleten v.”

«Remarque: le produit est fourni avec un accessoire a rabat en
v. Cet accessoire n'est pas obligatoire pour l'installation,
l'utilisation et le fonctionnement du produit. ”

21



D ription n mman
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Utilisation
Bouton 1 &3

Le bouton est avec indiquer rétro-éclairé, quand vous appuyez sur le bouton, le
rétroéclairé étre allumé et le ventilateur sera allumé a basse vitesse. appuyez de
nouveau sur pour éteindre le ventilateur.

Utilisée pour la ventilation de la cuisine. Elle est adaptée si vous faites mijoter votre
préparation ou si vous cuisinez sans qu'il y ait beaucoup de vapeur.

Bouton 2 &

Le bouton est avec indiquer rétro-éclairé, quand vous appuyez sur le bouton, le rétro-
éclairé sera allumé et le ventilateur sera allumé a vitesse moyenne. appuyez de
nouveau sur pour éteindre le ventilateur.

Cette vitesse est idéale pour une cuisson standard.

Bouton 3 @

Le bouton est avec indiquer rétro-éclairé, quand vous appuyez sur le bouton, le
rétroéclairage s’allumera et le ventilateur s’allumera a haute vitesse. appuyez de
nouveau sur pour éteindre le ventilateur.

En cas de grosse fumée ou vapeur, appuyez sur le bouton de puissance maximale
pour une évacuation parfaite de I'air ambiant.

Note : Si les trois puissances (minimale, intermédiaire et maximale) sont
enclenchées en méme temps, I'appareil fonctionnera a pleine puissance.

Bouton d’éclairage Q

22



Maintenance
Avant de nettoyer votre hotte, débranchez la prise de courant.

1.Nettoyage régulier

Utilisez un chiffon doux humide avec un produit nettoyant. N'utilisez
jamais d’éponge du cbté grattant, de produit chimique ou n’'importe
quel autre matériel abrasif pour nettoyer votre hotte.

2. Nettoyage mensuel pour le filtre a graisse
Important : nettoyer le filtre & graisse tous les mois évite des risques
d’incendie.

Le filtre a graisse absorbe les graisses, les fumées et la poussiére...
ce qui affecte directement la puissance d’aspiration de la hotte. Non
nettoyé, les résidus de graisse (potentiellement inflammables)
peuvent saturer le filtre a graisse. Nettoyez-le avec un produit
ménager.

3. Nettoyage annuel pour les filtres a charbon actif

Ce nettoyage s’applique uniquement aux hottes qui fonctionnent en
recyclage (non en évacuation externe).

Ces filtres absorbent les odeurs et doivent étre remplacés au
minimum une fois par an, selon la fréquence d'utilisation de la hotte.

4. Remplacer une ampoule

Retirez les vis sur la vitre, et enlevez-la. Trouvez 'ampoule qui doit
étre remplacée, vous la trouverez placée a I'intérieur de la base de la
hotte.

‘ i

\
Débranchez la connexion, retirez les douilles et le cable de la hotte.
Important: il est impossible de remplacer les ampoules
individuellement, il faut donc se procurer les ampoules, les douilles
et le cable en méme temps. (Leds : Max 1,5W)
Replacez les ampoules et les douilles de facon identique. Puis
reconnectez le cable d’alimentation de la lumiére.

Remettez la plaque en verre en place et vissez-la. Assurez-vous que
les visses sont bien serrées.

23



Dépannage

élevée

Erreur Cause Solution
Lumiére La turbine de Eteignez 'appareil et
allumée ventilateur est faites intervenir un
mais coincée professionnel pour la
\a/lgﬁﬁlr;?ion Le moteur est reparation
endommagé
Aucune L’ampoule est grillée | Remplacez 'ampoule
lumiere, avec le bon modele
aucune T -
ventilation Cprdon d"alimentation Rppranche; le cordon
débranché d’alimentation
La turbine de Faites intervenir un
ventilateur est professionnel pour la
coincée réparation
Forte Le moteur n’est Eteignez I'appareil et
vibration pas correctement faites intervenir un
de la hotte fixé pfofess_lonnel pour la
réparation
L’'unité n’est pas Décrochez I'appareil et
correctement fixée vérifiez I'installation et
sur le support 'emplacement du
support de fixation
Faible La hauteur entre la Ajustez la hauteur entre
puissance hotte et la plaque 65-75 cm
d’aspiration | de cuisson est trop

Service consommateur

Si vous ne pouvez pas identifier la cause de la panne, éteignez votre

appareil et contactez le service consommateur.
Numéro de série de I'appareil : ou le trouver ?

Il est important d’informer le service consommateurs de la référence

de votre produit ainsi que du numéro de série (a 16 chiffres qui

commence par un 3) ; il peut étre trouvé sur le certificat de garantie
ou sur 'appareil.

Cela peut éviter des trajets inutiles aux techniciens, mais aussi des
frais de déplacement

24
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Pr jon I’environnemen

Cet appareil est produit conformément a la directive
européenne 2012/19/EU concernant la mise au rebut
des déchets d’équipements électriques et
électroniques.

Le fait que cet article ait été réalisé en conformité avec les normes
en vigueur, contribue a prévenir toute conséquence nuisible pour
'environnement et la santé, la simple mise au rebut de cet appareil
provoquerait en revanche de graves dommages.

Ce symbole indique que ce produit ne peut en aucun cas étre traité
comme un déchet ménager, il doit étre remis a un centre de collecte
chargé du recyclage des équipements électriques et électroniques.
Pour obtenir de plus amples détails au sujet au sujet du traitement,
de I'élimination, et du recyclage de cet appareil, contacter le service
local de collecte des déchets ou bien s’adresser au magasin dans
lequel 'article a été acheté.

25
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INTRODUZIONE

Grazie per avere scelto questa cappa.

Il seguente manuale di istruzioni éstato realizzato con lo scopo di fornire
tutte le istruzioni necessarie all'installazione, utilizzo e manutenzione
dell’apparecchio.

Per poter utilizzare il prodotto in maniera corretta e sicura, prima
dell'installazione e dell’'utilizzo, La preghiamo di leggere attentamente il
manuale di istruzione.

La cappa erealizzata con materiali di alta qualitde con un design
aerodinamico.

E dotata di un motore elettrico ad elevata potenza e di un ventilatore, che
fornisce una forte potenza di aspirazione accompagnata da un
funzionamento silenzioso, da un filtro antigrasso e da una facile
installazione.

PRECAUZIONI DI SICUREZZA

o Non lasciare utilizzare il prodotto ai bambini

o Questo elettrodomestico (la cappa) € progettata esclusivamente per
uso domestico, non & adatta per barbecue, rosticcerie ed altri scopi
commerciali.

o La cappa ed il suo filtro dovrebbero essere lavati regolarmente in
maniera tale da mantenerli in condizione di operare efficientemente.

o Lavare la cappa seguendo il manuale di istruzioni e mantenere |l
prodotto lontano da pericoli di incendio.

o Vietata la cottura direttamente dal fornello a gas.

o Si prega di mantenere 'ambiente cucina in buone condizioni

o Prima di connettere questo strumento, controllare che il cavo di
fornitura energia non sia danneggiato. L’eventuale cavo
danneggiato deve essere sostituito esclusivamente da personale
qualificato.

o Dovrebbe esserci un’adeguata ventilazione del’ambiente quando la
cappa € in funzionamento contemporaneamente ad apparecchi a
gas o ad altri combustibili.

o L’aria non deve essere scaricata in una canna fumaria utilizzata per
lo scarico di fumi provenienti da apparecchi a gas o ad altri
combustibili.

o Devono essere soddisfatte le regolamentazioni concernenti lo
scarico dell'aria.

0 Questo apparecchio non & destinato all'utilizzo da parte di persone
(inclusi bambini) con capacita fisiche, sensoriali e mentali ridotte, o
con mancanza di esperienza e conoscenza, a meno che non vi sia
la supervisione e l'istruzione all’'uso dell'apparecchio da parte di una
persona responsabile della loro sicurezza.

o | bambini dovrebbero essere supervisionati in maniera tale da
assicurarsi che non giochino con tale apparecchio.
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0 Non provocare fiamme libere al di sotto della cappa.
O La cappa non é destinata ad essere installata sopra un piano
cottura avente piu di quattro elementi.

- Questi devono essere una ventilazione adeguata della stanza
quando la cappa viene utilizzata nello stesso

tempo come apparecchi che bruciano gas o altri combustibili (non
applicabile agli apparecchi che scaricano l'aria nella stanza);

- i dettagli relativi al metodo e alla frequenza della pulizia.

- sussiste il rischio di incendio se la pulizia non viene eseguita
secondo le istruzioni;

- non inflammare sotto la cappa,;

- ATTENZIONE: le parti accessibili possono surriscaldarsi se
utilizzate con apparecchi di cottura.

Pericolo Scossa Elettrica
O Collegare I'apparecchio solamente in una presa a terra. In caso di
dubbio chiedere il parere di un tecnico qualificato.
O Il mancato rispetto di queste istruzioni pud provocare morte,
incendio e scosse elettriche.

LN La lampada utiIizzat_a in questo pro'dotto non e
S < ~~—~ adatta per 'uso nell'illuminazione di una stanza.
Lo scopo di questa lampada é fornire illuminazione per I'utilizzo del
prodotto.
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Tutta l'installazione deve essere eseguita da una persona
competente o qualificata elettricista. Prima di collegare la rete
elettrica assicurarsi che la rete elettrica la tensione corrisponde
alla tensione sulla targhetta dei dati tecnici.

Connessione diretta

L'apparecchio deve essere collegato direttamente alla rete
mediante un interruttore onnipolare con un'apertura minima di 3 mm
tra i contatti.

L'installatore deve assicurarsi che sia presente il collegamento
elettrico corretto stato realizzato e conforme allo schema elettrico.

Il cavo non deve essere piegato o compresso.

Controllare regolarmente che la spina e il cavo di alimentazione non
siano danneggiati.

Se il cavo di alimentazione € danneggiato, deve essere sostituito da
un cavo speciale o assemblaggio disponibile dal produttore o dal
suo agente di servizio.

AVVERTIMENTO: Questo & un apparecchio di classe | e DEVE
essere collegato a terra

Questo apparecchio viene fornito con un cavo di alimentazione a 3
conduttori colorato come segue:

Marrone = L o Vivere

Blu = N o Neutro

Verde e giallo = E o Terra @

LISCITA SPERCONI FUSIBILI
COMMUTATI DOPRIO PALO

EUR UK
N
= =
@ @ o o
NCBIU) O

L {Marronge)
o Cverde e gialin) UTILIZZARE UN FUSIBILE DA 3AMP

=

-

P

Il fusibile deve essere valutato a 3 Ampere.
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Elenco componenti per l'installazione standard

Descrizione lllustrazione Qta
Cappa 1
(CMBI970LX) =
(CVMI970LX) |
SRR
Camino superiore 600mm 1
Camino inferiore 600mm ‘ 1
1
Piastra di fissaggio 1
@8 Fisher 11
@8x@6 bianco (%
Viti (]m 11
ST6.0x40
@7.2 Viti (]m 4
ST4.0x8
Screws M5x12 (N\m 40
Washers @ 16
Nuts @ 16
Deflettore d'aria . - 1
supporto )
viti
3.5 x 12mm 4
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Installazione

Il deflettore dell'aria € indicato come incluso e non opzionale.

1)Posizionare la piastra di fissaggio sul

{_%j} soffitto e poi segnhare la posizione dei fori
T == e N per le viti.
% !;;E La piastra deve essere saldamente fissata
L; i‘“ v al soffitto.
Loy | A

2) Fissare le staffe da 2 pezzi all'uscita di plastica a forma di T con
le viti ST3.5x12mm da 4 pezzi fornite.

= s hig

® 11 x ST6 (40 mm)yviti in caso di soffitto in legno

® 8 tasselli ad espansione in caso di soffitto in cemento

SLLLLL]

® |IMPORTANTE:

Le

barre

2) Fissare gli angolari al piano di
appoggio usando le 8 viti M5.

3) Estendere gli angolari fino
all'altezza richiesta e poi fissarli in tale
posizione utilizzando 16 viti M5
insieme ai dadi con le rondelle di
metallo.

devono avere

angolari una

sovrapposizione di ALMENO 100mm.
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4) Se la cappa verra utilizzata in modalita di estrazione, &€ necessario
connettere il tubo di estrazione all’adattatore del soffitto nel punto
indicato nell’immagine riportata qui di fianco.

—1
—

-

o

o
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Fissare la sezione superiore
del camino al piano di
appoggio utilizzando le 4 viti
autofilettanti.

Fare scorrere la sezione
inferiore del camino nelle
barre angolari fino a quando
non arriva appena sotto la
sezione superiore del
camino.

5) se il vetro non & stato
pre-assemblato dalla fabbrica
produttrice, dovrebbe essere
fissato alla sommita della parte
principale della cappa.

6) Sollevare il corpo principale

della cappa sulla barra angolare

ed in seguito fissarlo utilizzando

le 16 viti M5.

® IMPORTANTE: Questa fase
dell’installazione DEVE
essere completata da due
persone.

® IMPORTANTE: Le 16 viti M5
DEVONO essere strette
saldamente.



7) Se la cappa verra utilizzata in

modalita di estrazione, &

‘ necessario fissare il tubo di
estrazione al soffitto.

Il collegamento elettrico deve corrispondere al requisito elettrico
rilevato sulla targhetta posta all'interno della cappa. L'apparecchio
dovrebbe essere ora connesso al cavo elettrico.

Controllare che l'apparecchio stia funzionando correttamente
selezionando ogni velocita ed accendendo e spegnendo le luci.
Rimuovere il gancio appeso e far scorrere verso il basso la sezione
inferiore del camino, fino a toccare il corpo principale della cappa.
Utilizzare un detergente per l'acciaio inox per lucidare le parti in
acciaio inox dell’apparecchio.

Se si sta utilizzando la cappa in modalita ricircolo, € necessario
adattare il filtro carbone.

“prego gentilmente notare: uscita in plastica a forma di T e V lembi
non possono essere utilizzati contemporaneamente. Si possono
usare in due modi: 1) Aggiungere v-lembo sul outlet esistenti; 2)
Uso T-shaped uscita in plastica, senza add v-flap “.

“Nota: Il prodotto viene fornito con I'accessorio v-lembo. Questo

accessorio non € obbligatorio per l'installazione, il funzionamento e
l'uso del prodotto.”
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DESCRIZIONE DEI COMPONENTI

U N U

CY ) C) ()

“\:_—;4 N’ ! \\::1» g -
EUNZIONI

Il pulsante indica con retroilluminazione, quando si preme il pulsante, la
retroilluminazione si accende e la ventola si accende a bassa velocita. quando si
preme di nuovo, si spegne la ventola.

E’ utilizzato per I'areazione della cucina. E’ adatto durante I'ebollizione e la
cottura che comporti poco vapore.

Pulsante 2 &

Il pulsante indica con retroilluminazione, quando si preme il pulsante, la
retroilluminazione si accende e la ventola si accende a media velocita. quando
si preme di nuovo, si spegne la ventola.

E’ adatto per la ventilazione durante operazioni standard di cottura.

Pulsante 3®

Il pulsante indica con retroilluminazione, quando si preme il pulsante, la
retroilluminazione si accende e la ventola si accende ad alta velocita. quando si preme
di nuovo, si spegne la ventola.

Utilizzare nel caso in cui venga prodotta un’alta densita di fumo o vapore.

NOTE: Se i pulsanti per la Bassa/Media/Alta velocita vengono premuti
contemporaneamente il prodotto funzionera con la velocita maggiore.

Pulsante llluminazione Q
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MANUTENZIONE
Prima di procedere con la pulizia spegnere I'unita e staccare la spina.

I. Pulizia Regolare

Utilizzare uno straccio imbevuto di acqua tiepida e una piccola quantita di
sapone o di detergente per la casa. Non utilizzare spugne metalliche,
materiali chimici o abrasivi o spazzole troppo dure per pulire 'unita.

II. Pulizia Mensile dei Filtri
IMPORTANTE: pulire I filtri ogni mese puo prevenire i rischi d’incendio.

| filtri accumulano grasso, fumo e polvere...... influenzano, infatti,
I'efficienza della cappa. Se non vengono puliti, i residui di grasso
(potenzialmente infiammabili) possono saturare i filtri. Utilizzare detergenti
per la casa per pulire i filtri.

lll. Pulizia Annuale dei Filtri Carbone

Applicabile SOLAMENTE ad unita installate a ricircolo.

Questo filtro intrappola gli odori e deve essere sostituito almeno una volta
ogni anno a seconda della frequenza d’uso della cappa.

IV. Cambiare una lampadina

Svitare le viti dal vetro e rimuovere quest’ultimo. Localizzare la lampadina
che deve essere sostituita, L'impianto in cui & posizionata ¢ illustrato nella
sezione qui sotto.

. i

; |

Rimuovere il collegamento elettrico e estrarre il portalampada dalla cappa.
Importante: non & possibile cambiare solamente le lampadine, & necessario
sostituire anche il circuito elettrico e il contenitore delle lampadine. (LED
light: MAX 1.5W)

Inserire le nuove lampadine, il contenitore ed il circuito elettrico, poi
riconnettere il circuito.

Riposizionare il vetro e le viti. Assicurarsi che le viti siano ben avvitate.
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A FARE IN CASO D| PROBLEMI

Problema Causa Soluzione

Luce accesa | Laventola & s .
Spegnere l'unita e chiamare

ma ventola | bloccata.

personale qualificato per la

?uonnzionante I motore & danneggiato. riparazione.
Sia luce che Lampadina alogena Rimpiazzare la lampadina.
ventola non bruciata
funzionanti -
Caso elettrico staccato | Rinserire la spina.
La ventola & Spegnere l'unita e chiamare
danneggiata. personale qualificato per la
Forte riparazione.
vibrazione Spegnere I'unita e chiamare
della cappa | || motore della personale qualificato per la
ventola non € ben riparazione.
fissato
La cappa non & ben Staccar_e I_’unité e verificare che |
supporti siano nella corretta
ancorata al supporto. "
posizione
Aspirazione Distanza eccessiva
non tra la cappa ed il Riposizione ad una distanza di

soddisfacente

piano cottura

65-75 cm
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SERVIZIO ASSISTENZA CLIENTI

CERTIFICATO DI GARANZIA CONVENZIONALE: cosa fare?
Il Suo prodotto & garantito, alle condizioni e nei termini riportati
sul certificato inserito nel prodotto ed in base alle previsioni del
decreto legislativo 24/02, nonché del decreto legislativo 6 settembre
2005, n. 206, per un periodo di 24 mesi decorrenti dalla data di
consegna del bene.

Cosi come riportato nei testi dei Decreti Legislativi citati, il certificato
di garanzia dovra essere da Lei conservato, debitamente compilato,
per essere mostrato al Servizio Assistenza Tecnica Autorizzato,
In caso di necessita, unitamente ad un documento fiscalmente
valido rilasciato dal rivenditore al momento dell’acquisto (bolla di
consegna, fattura, scontrino fiscale, altro) sul quale siano indicati
il nominativo del rivenditore, la data di consegna, gli estremi
identificativi del prodotto ed il prezzo di cessione

Resta pure inteso che, salvo prova contraria, poiché si presume
che i difetti di conformita che si manifestano entro sei mesi dalla
consegna del bene esistessero gia a tale data, a meno che tale
ipotesi sia incompatibile con la natura del bene o con la natura
del difetto di conformita, il Servizio di Assistenza Tecnica Autorizzato
Gias, verificato il diritto all'intervento, lo effettuera senza addebitare
il diritto fisso di intervento a domicilio, la manodopera ed i ricambi.
Per contro, nel successivo periodo di diciotto mesi di vigenza della
garanzia, sara invece onere del consumatore che intenda fruire
dei rimedi accordati dalla garanzia stessa provare |'esistenza del
difetto di conformita del bene sin dal momento della consegna;
nel caso in cui il consumatore non fosse in grado di fornire detta
prova, non potranno essere applicate le condizioni di garanzia
previste e pertanto il Servizio di Assistenza Tecnica Autorizzato
Gias effettuera lintervento addebitando al consumatore tutti i costi
relativi.

ESTENSIONE DELLA GARANZIA FINO A 5 ANNI : come?

Le ricordiamo inoltre che sullo stesso certificato di garanzia
convenzionale Lei trovera le informazioni ed i documenti necessari
per prolungare la garanzia dell’apparecchio sino a 5 anni e cosi,
in caso di guasto, non pagare il diritto fisso di intervento a domicilio,
la manodopera ed i ricambi.

Per qualsiasi informazione necessitasse, La preghiamo rivolgersi
al numero telefonico del Servizio Clienti 199121314.

ANOMALIE E MALFUNZIONAMENTI: a chi rivolgersi ?

Per qualsiasi necessita il centro assistenza autorizzato & a Sua
completa disposizione per fornirLe i chiarimenti necessari;
comunque gualora il Suo prodotto presenti anomalie o mal
funzionamenti, prima di rivolgersi al Servizio Assistenza Autorizzato,
consigliamo vivamente di effettuare i controlli indicati sopra.

UN SOLO NUMERO TELEFONICO PER OTTENERE ASSISTENZA.
Qualora il problema dovesse persistere, componendo il “Numero
Utile” sotto indicato, sara messo in contatto direttamente con il

NUMERO UTILE Servizio Assistenza Tecnica Autorizzato
J Assistenza Tecnica  Che opera nella Sua zona di residenza.

Attenzione, la chiamata & a pagamento;
J’,’ ,23 ,23 il costo verra comunicato, tramite
J " messaggio vocale, dal Servizio clienti

delloperatore telefonico utilizzato. Dettagli sono presenti sul sito
internet www.candy.it

MATRICOLA DEL PRODOTTO. Dove si trova?

E’ indispensabile che comunichi al Servizio Assistenza Tecnica
Autorizzato la sigla del prodotio ed il numero di matricola (16
caratteri che iniziano con la cifra 3) che trovera sul certificato di
garanzia.

In questo modo Lei potra contribuire ad evitare trasferte

inutili del tecnico, risparmiando oltretutto i relativi costi.
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PROTEZIONE DELL’AMBIENTE

I rifiuti elettrici non devono essere smaltiti insieme

ai rifiuti domestici.

Questo prodotto € marchiato secondo la direttiva

Europea 2012/19/EU sui rifiuti

(Waste Electrical and Electronic Equipment - WEEE).

Questo simbolo indica che il prodotto non pud essere

trattato come i rifiuti normali.

Deve essere portato al centro ecologico per il riciclaggio dei prodotti elettrici
ed elettronici.

Lo smaltimento deve essere effettuato in conformita alle normative locali
per lo smaltimento dei rifiuti.

Per maggiori informazioni contattare I'ufficio locale della vostra citta o il
vostro servizio di smaltimento rifiuti o il negozio in cui avete comprato
'apparecchio .

Assicurarsi che il prodotto sia smaltito correttamente, contribuira a
prevenire potenziali conseguenze negative sul’ambiente e sulla salute
umana, che altrimenti verrebbero danneggiati da uno smaltimento non
corretto.
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INTRODUCAQ
Obrigado por escolher esta chaminé
Este manual de instruges foi concebido para Ihe fornecer todas as
instruges relacionadas com a instalago, uso e manutengo deste
aparelho.
Para garantir uma utilizago correcta e segura, por favor leia este
manual de instruges cuidadosamente antes de instalar e utilizar a
chaminé
Este electrodoméstico foi fabricado em materiais de alta qualidade e
concebido de acordo com parémetros de design.
Equipado com um potente motor eléctrico e com ventilador, também
oferece um poderoso poder de succao, baixos niveis de ruido, filtro
anti-gordura e uma grande facilidade de instalagdo e montagem.

PRECAUCOES DE SEGURANCA

o Nunca deixe as criangas mexerem neste electrodoméstico.

o Esta chaminé foi concebida apenas para utilizagdo doméstica, nao
serve para barbecue, churrasqueeiras, restaurantes ou outros fins
comerciais e profissionais.

o A chaminé e o filtro devem ser limpos com reguralidade para que
se mantenham em boas condi¢des de funcionamento.

o Limpe a chaminé de acordo com o manual de instrucdes e
mantenha o aparelho longe de fontes de perigo ou fogo/incéndio.

o A chaminé nunca deve ser directamente assente nem apoiada no
fogdo ou placa de cozinhar.

o Deve manter sempre uma boa ventilagéo na cozinha.

o Antes de ligar este electrodoméstico verifique que a tomada onde
0 vai ligar estd em boas condicdes e é adequada para o efeito. Se o
cabo de alimentacgédo estiver danificado, deve ser substituido por
pessoal técnico especializado.

o Deve existir uma boa ventilacdo do espaco quando a chaminé esta
em funcionamento ao mesmo tempo que aparelhos ligados a gas,
outros combustiveis, fontes de lume ou fogo.

o O ar ndo deve ser descarregado para uma conduta que seja usada
para escoar fumos de aparelhos a gas ou outros combustiveis;

o As normas relativas ao escoamento de ar tém que ser cumpridas.

o Este aparelho n&o se destina a ser utilizado por pessoas (incluindo
criancas) com reduzidas capacidades fisicas, sensoriais ou mentais,
ou falta de experiéncia e conhecimento, a menos que tenha sido dada
superviséo ou instrucdes relativas a utilizacdo do aparelho por uma
pessoa adulta e que zele pela sua seguranca.

o As criancas devem ser supervisionadas para garantir que ndo
brincam com o aparelho.

o Nao flameje nem queime nada sob a chaminé.

o A chaminé nao se destina a ser instalada sobre uma placa que
tenha mais do que quatro bicos ou discos de aquecimento da placa.
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Risco de Choque Eléctrico

Ligue o aparelho apenas numa tomada com ligacéo a terra. Em
caso de davida procurar aconselhamento de um técnico qualificado.
O n&o cumprimento destas instru¢des pode resultar em morte,

incé ndioou choque elé trico.

- Devera haver ventilagdo adequada da sala quando o exaustor for

usado ao mesmo

tempo como aparelhos queimando gas ou outros combustiveis (ndo
aplicavel a aparelhos que apenas descarregam o ar de volta para a
sala);

- os detalhes sobre o método e a frequéncia da limpeza.

- existe risco de incéndio se a limpeza nao for realizada de acordo
com as instrugoes;

- ndo incendeie por baixo do exaustor;

- CUIDADO: As pecas acessiveis podem esquentar quando usadas
com utensilios de cozinha.

— A lampada usada neste produto ndo é adequada
/- < _/~| para uso na iluminacdo de uma sala.

-

O objetivo desta Idmpada é fornecer iluminagéo para uso do
produto.
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Instalagao elétrica

Toda a instalagao deve ser realizada por uma pessoa competente
ou qualificada.

eletricista. Antes de ligar a fonte de alimentacao, certifique-se de
que tensao corresponde a tensao na placa de classificacao.

Conexao direta

O aparelho deve ser ligado directamente a corrente usando um
disjuntor omnipolar com uma abertura minima de 3mm entre

os contatos.

O instalador deve assegurar que a conexao elétrica correta tenha
foi feito e que esta de acordo com o diagrama de fiacao.

O cabo nao deve estar dobrado ou comprimido.

Verifique regularmente a ficha de alimentacéo e o cabo de
alimentagao quanto a danos.

Se o cabo de alimentacao estiver danificado, deve ser substituido
por um cabo especial ou montagem disponivel do fabricante ou
seu agente de servico.

AVISO: Este é um aparelho da Classe | e DEVE ser aterrado
Este aparelho é fornecido com um cabo de rede de 3 cores
segue:

Castanho =L ou Viver

Azul = N ou Neutro

Verde e amarelo = E ou Terra @

EUR UK
DOUBLE POLE 5¥WITCHED

N N FUSED SPUR OUTLET
= -
@ [
N (Azul )

ofkl.]e
O
L {Castanho?}

@ {verde e amarela) USE UM FUSIVEL 3AMP

O fusivel deve ser classificado em 3 Amps.
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Lista de acessoérios standard para instalagho

Especificacbes Imagem ilustrativa Qtd

Revestimento/Campéanula 7 1
(CBMI970LX) =N
(CVMI970LX)

Zona de cima da chaminé 1
600mm
Zona de baixo da chaminé T 1
600mm ‘
Painel de controlo . 1
Parafusos M6x60 ’””””ﬂ“l 8
@8 Buchas 11

@8x@6 de cor branca

@7.2 Parafusos
ST4.0x8

Screws M5x12 40

Washers 16

Nuts 16

=
Parafusos (Im 11
ST6.0x40
(fr>
(o
©

Defletor de ar

Suporte 2
Parafusos 4
ST3.5%x12
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Instalagéo e montagem no tecto

O defletor de ar € mencionado como incluido e nao opcional.

1)Posicione a placa no tecto e marque
as posicbes dos orificios dos
parafusos.

Esta placa deve ser segura e
firmemente fixada ao tecto,

2) Fixe os suportes de 2 pegas na tomada de plastico em formade T
com os parafusos ST3.5x12mm de 4 pegas fornecidos.

G a &
= o i Nig -
® 11 x ST6 (40 mm) parafusos para aparafusar em placa de madeira

® 3 x parafusos de expansd o para placa de Cimento

2) Fixe as barras dos cantos a placa
de suspensdo com os parafusos 8 x
M5.

3) Estenda as barras até a altura
pretendida e depois fixe-as na
correcta posicdo usando os parafusos
16 x M5 e as porcas com as arruelas
de metal.
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IMPORTANTE: as barras dos cantos devem estar sobrepostas pelo

menos 100 mm.

—T
=

e
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4) Se a chaminé vai ser
usada no modo de extraccao,
entdo é neste momento que
deve ligar o tubo de saida de
ar ao adaptador no tecto.
Fixe a parte de cima da
chaminé ao adaptador no
tecto, usando os 4 parafusos
ST.

Deslize a parte de baixo da
chaminé pelas barras para
que esta fique logo abaixo
da parte superior da
chaminé.

5) Se a campanula de vidro nao
vier pré-montada de fabrica,
entdo, neste momento da
montagem, deve ser fixada na
extremidade do corpo da
chaminé.

6) Levante o corpo principal da

chaminé pelas barras e depois

fixe-o na correcta posicéo

utilizando os parafusos16 x M5.

® IMPORTANTE: Nesta fase da
instalacdo o processo TEM
gue ser feito por duas
pessoas, pois s assim sera
seguro e a montagem sera
correctamente terminada.

® IMPORTANTE: Os parafusos
16 x M5 TEM que ser
apertados com forca e de
forma muito segura.



7) Se vai usar a chaminé no
‘ modo de extracgdo, deve fixar o
tubo de saida de ar a torneira.

A instalacao eléctrica deve corresponder as exigéncias requeridas
na placa eléctrica que esta no interior da chaminé. Depois a
chaminé deve entao ser ligada a alimentacéo eléctrica.

Verifigue se o aparelho estd a funcionar correctamente
experimentando cada velocidade e ligando e desligando as
lampadas.

Retire 0 gancho de suspensédo e deslize a parte de baixo da
chaminé até que encoste ao corpo principal do aparelho.

Use um produto ou polidor préprio para limpar aco inox em todas
as zonas inox da chaminé.

Se estiver a usar a chaminé no modo de recirculacdo de ar, entdo
deve fazer uso do filtro de carvao.

Favor gentilmente beneficiado: a saida de plastico em formade T e
as abas em V nao podem ser usadas ao mesmo tempo.Vocé pode
usa-las de duas maneiras: 1) Adicione a aba em V na tomada
existente; apenas 2) use o plastico em forma de T tomada, nédo
adicione v-flap ".

"Nota: O produto é fornecido com o acessoério v-flap. Este
acessorio nao € necessario para instalagéo, operacgao e uso do
produto.”
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FUNCIONAMENTO

Comandos electronicos

~ N\ ‘
) ) L)

Botio 1 @

O botéo esta com luz indicadora de fundo, quando vocé pressiona o botdo, o backlit
sera ligado e o ventilador sera ligado em baixa velocidade. quando pressionar
novamente, ele desligara o ventilador.

E usado para ventilagao na cozinha. E ideal para cozinhados que ndo produzam
muito fumo e cheiro.

Botso 2 &

O botao esta com luz indicadora de fundo, quando vocé pressiona o botéo, o
backlit sera ligado e o ventilador sera ligado em velocidade média. quando
pressionar novamente, ele desligara o ventilador. Esta velocidade ¢é ideal para
as operacdes de cozinhar mais comuns e regulares.

Botao 3 @

O botao esta com o indicador iluminado, quando vocé pressiona o botdo,o backlit
serd ligado e o ventilador serd ligado em alta velocidade. quando pressionar
novamente, ele desligara o ventilador.

Ideal para quando existe grande densidade de fumos ou vapores produzidos pelos
cozinhados. Nestas ocasides pressione o botédo de velocidade mais alta para uma
ventilagao mais eficaz.

NOTA: Se os botbes de velocidade lenta/media/alta forem pressionados
ao mesmo tempo, sera sempre o de mais alta velocidade que ira funcionar.

Botio daluz O
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MANUTENCAQ

Antes de iniciar a limpeza desligue a chaminé e retire a ficha da tomada.

I. Limpeza regular

Use um pano macio humedecido em &agua morna e lave a mao
suavemente com detergente domestico ou um sabdo n&o abrasivo.
Nunca use escovas ou utensilios de metal, materiais ou detergents
abrasivos ou ainda produtos quimicos para limpar este aparelho.

Il. Limpeza mensal das gorduras no filtro
ESSENCIAL: Limpar o filtro todos 0os meses previne o risco de incéncio.

O filtro acumula gordura, fumos e po... por isso o filtro afecta
directamente a eficiéncia da chaminé. Se nédo forem limpos, os residuos
de gordura (potencialmente inflamavéis) vao saturar no filtro. Limpe com
detergente doméstico.

Ill. Limpeza anual do Filtro de Carvao Activado

Aplica-se APENAS a unidade instalada como unidade de recirculagdo do
ar (ndo ventilado para o exterior). Este filtro absorve os cheiros e deve ser
substituido pelo menos uma vez por ano dependendo da regularidade
com que a chaminé é utilizada.

IV. Trocar uma lampada

Remova os parafusos do vidro e retire a campanula de vidro. Retire a
lampada que necessita de ser substituida, vai encontra-la dentro da
zona de luzes que esta dentro da campéanula.

Desligue a alimentacéo da luz e retire os suportes das lampadas.
Importante: ndo é possivel substituir lAmpadas individualmente, é
necessario ter as lampadas e seus suportes num conjunto completo.
(Luzes LED: MAX 1.5W)

Coloque as novas lampadas e seus suportes de forma igual e no
mesmo local do original. Depois volte a ligar a alimentacéo de luz.

Volte a colocar a capa de vidro e aperte os parafusos no vidro. Certifique-se
de que estes ficam bem apertados.
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AQ DE PROBLEMA

Sintoma

Causa

Solugéo

As
acendem, mas
o ventilador nao

A pa do ventilador esta

luzes | 5\ ariada

O motor estéa avariado.

Retire a chaminé para que o
problema seja resolvido por um
técnico qualificado.

Substitua as lampadas de forma

As luzes e 0 Lampadas fundidas
ventilador n&o T _ . correcta.
funcionam cabo esta a perder Volte a ligar a ficha na tomada
energia
. . . Retire a chaminé para que o
szzraiggaventllador esta problema seja resolvido por um
) técnico qualificado.
Vibragdes Retire a chaminé para que o
exageradas no | O motor do ventilador mine para q
aparelho 3o esta bem fixo problema seja resolvido por um

técnico qualificado.

Achaminé néo esta
correctamente
pendurada e fixada no

Retire a chaminé e verifique se o
suporte esta na posicao correcta.

A performance
de succéo ndo
é boa

Demasiada distancia
entre a chaminé e a placa
de cozinhar

Reajuste a distancia para 65-75cm

SERVICO DE ASSISTENCIA AQ CLIENTE

Se ndo conseguir identificar a causa da anomalia de funcionamento,
desligue o aparelho e contacte o Servico de Assisténcia.

NUMERO DE SERIE DO PRODUTO. Onde o posso encontrar?

E importante que informe o Servico de Assisténcia do cddigo de produto e
namero de série do aparelho (nimero com 16 digitos que comeca por 3);
pode ser encontrado no certificado de garantia ou numa pequena chapa
colocada no aparelho.
Isto vai poupar deslocacdes dos técnicos e despesas desnecessarias por
parte do consumidor.
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PROTECCAOQO AMBIENTAL

Lixo electrico e artigos electronicos ndo devem ser
deitados no lixo doméstico. Por favor recicle este tipo de
materiais nos dispositivos existents para o efeito. Peca
conselho e informe-se junto das autoridades locais ou
da sua autarquia.

Este aparelho cumpre a directive europeia 2012/19/EU em relagao a Lixo
Eléctrico e Equipamento Electrénico.

Assegurando-se de que este equipamento é correctamente deitado fora,
esta a ajudar a prevenir potenciais consequéncias negativas para o
ambiente que podem ser uma realidade se o produto for manuseado e
deitado fora de forma inadequada.

O simbolo no produto indica que ele ndo deve ser tratado como lixo
doméstico. Em vez disso deve ser entregue no ponto de
recolha/reciclagem mais apropriado a desperdicios eléctricos e
equipamento electronico.

O aparelho deve ser deitado fora de acordo com as regras locais de
proteccdo ambiental e de regulacéo do lixo electrénico.

Para informacdes mais detalhadas sobre o tratamento, recolha e
reciclagem deste tipo de produtos, queira contactar a sua autarquia, o
servico de reciclagem mais perto de si ou a loja onde adquiriu o produto.

50



MANUAL DE INSTALARE SI UTILIZARE

(CBMI970LX)
(CVMI970LX)

CUPRINS

INTRODUCERE 52
MASURI DE SIGURANTA 52-53
SPECIFICATII 55-56
INSTALARE 57-59
DESCRIEREA COMPONENTELOR 60
UTILIZARE 60
INTRETINERE 61
DEPANARE PROBLEME TEHNICE 62
CONFORMITATEA CU DIRECTIVELE EUROPEENE 62

PROTECTIA MEDIULUI 63

51



INTRODUCERE

Va multumim ca ati ales aceasta hota!

Acest manual este conceput pentru a va oferi toate datele si instructiunile
necesare referitoare la instalarea, utilizarea si intretinerea aparatului.

Pentru a utiliza produsul corect si in sigurantd, va rugam sa cititi cu atentie acest
manual inainte de instalare si utilizare.

Hota a fost realizata din materiale de inalta calitate si are un design simplificat.
Echipata cu un motor electric de mare putere si un ventilator centrifugal, aceasta
oferd, de asemenea, putere mare de aspirare, functionare cu zgomot redus,
filtrul antiaderent la grasime si instalare usoara.

v

v

o Nu I3sati copii sd se joace cu aparatul.

o Hota este destinata utilizarii in locuinte, nu este indicata pentru rotiserii,
restaurante sau terase cu gratar sau in alte scopuri comerciale.

o Pentru a functiona in bune conditii hota si filtrul trebuie curatate
regulat.

o Curatati hota respectand instructiunile din acest manual si evitati
contactul cu sursele de foc.

o Este interzisd coacerea direct pe flacdra de aragaz.

o Asigurati o bund ventilatie in bucatdrie.

o Inainte de g conecta produsul verificati cablul de alimentare, sd nu fie
deteriorat. Inlocuirea unui cablu de alimentare deteriorat poate fi
facuta doar de catre personal de service autorizat.

o In incaperile n care este instalata si hota si sunt folosite si arzitoare pe
gaz sau alt tip de combustibil trebuie asiguratad o ventilatie adecvat3;

o Nu este indicatd evacuarea aerului intr-un horn utilizat pentru
evacuarea fumului de la aparatele care functioneaza pe baza de gaz sau
alt combustibil;

o Respectati regulile cu privire la evacuarea aerului.

o Acest aparat nu este destinat utilizarii de catre persoane (inclusiv copii)
cu capacitdti fizice, senzoriale sau mentale reduse, sau lipsite de
experienta si cunostinte, cu exceptia cazului in care acestea au fost
supravegheate si instruite cu privire la utilizarea aparatului de cdtre o
persoana responsabild pentru siguranta lor.

o Copiii trebuie supravegheati pentru a va asigura cd nu se joaca cu
produsul.

o Nu flambati alimente direct sub hot3.

o Aceastd hotd nu este adecvatd instaldrii deasupra unei plite cu mai mult
de 4 ochiuri
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- Acestea trebuie sa fie o ventilatie adecvata a incaperii atunci cand
hota este utilizatd in acelasi timp

timpul ca aparatele care ard gaz sau alti combustibili (nu se aplica
aparatelor care descarc aerul inapoi in camera);

- detaliile privind metoda si frecventa de curdtare.

- exista risc de incendiu daca curatarea nu se efectueaza in
conformitate cu instructiunile;

- nu aruncati flacara sub capota;

- ATENTIE: Piesele accesibile pot deveni fierbinti atunci cand sunt
utilizate cu aparate de gatit.

Pericol de Soc Electric
o Conectati produsul doar intr-o priza cu impamantare. Daca nu
sunteti siguri, consultati un inginer calificat.
o Nerespectarea acestor reguli poate avea ca efect moartea,
producerea unui incendiu sau a unui soc electric.

— Lampa utilizata in acest produs nu este potrivit&
N~ < -\_/~| pentru utilizarea in iluminatul unei camere.

Scopul acestei lampi este de a oferi iluminare pentru utilizarea
produsului.
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Instalatie electrica

Toate instalarile trebuie efectuate de o persoana competents sau
calificats electrician. Tnainte de a conecta alimentarea, asigurati-va c3
reteaua tensiunea corespunde tensiunii de pe placa nominals.

Conexiune directa

Aparatul trebuie conectat direct la reteaua electrica folosind un
dispozitiv de alimentare intreruptor omnipolar cu o deschidere
minima de 3 mm intre contactele.

Instalatorul trebuie sa se asigure ca are conexiunea electrica corecta
a fost facut si ca respectd schema de cablare.

Cablul nu trebuie Tndoit sau comprimat.

Verificati in mod regulat deteriorarea mufei si cablului de alimentare.
Daca cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie Tnlocuit cu
un cordon special sau montaj disponibil de la producator sau agentul
sau de service.

AVERTIZARE: Acesta este un aparat de clasa | si TREBUIE sa fie
legat la pamant

Acest aparat este livrat cu un cablu de 3 nuclee colorat ca urmeaza:
Maro =L sau Trai

Albastru = N sau Neutru

Verde si galben = E sau Pamant @

EUR UK
QUTLET DURABIL PURGIT DE
N N FURGERE M DOMEMIU
— P> s

. ofJ.]e

N (Albastru) @

L {Mara)

@ (Verde si galben) UTILIZATI UN CAUZE DE SAMP

Siguran a trebuie si fie nominala la 3 Amperi.
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Lista accesoriilor standard pentru instalare

Spec. Imagine buc
Carcasa 1
(CMBI970LX)
(CVMI970LX)
Hornul superior 600mm 1
Hornul inferior 600mm 1
Placa de prindere i 1
Suruburi M6x60 8
¢8 Bolturi 11
P8xp6 albe
Suruburi 11
ST6.0x40
®7.2 Suruburi 4
ST4.0x8
Screws M5x12 40
Washers 16
Nuts 16
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Specificatie Imagine cantitate
Deflector de aer 1
paranteza 2
suruburi 4
ST3.5%12
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INSTALARE CU PRINDERE DE TAVAN

Aer deflector este mentionat ca incluse si nu facultativa.

1) Pozitionati placa de prindere pe tavan si
marcati pozitia gdurilor de prindere.

Placa de prindere trebuie fixata bine de
tavan, cu

2) Fixati suporturile de 2buc la iesirea din plastic in forma de T cu suruburile
ST3.5x12mm de 4 buc furnizate.

b » P
= e cr
' i1 :
i} o

® 11 suruburi de tip ST6 (de 40 mm) pentru plafon din lemn

® 8 bolturi pentru plafoane din beton

e 2) Fixati barele unghiulare de placa de
‘ prindere, folosind 8 suruburi de tip M5.

3) Extindeti barele unghiulare la indltimea
dorita si apoi fixati-le pe pozitie folosind 16
suruburi de tip M5 si piulite cu saiba
metalica.

FreTrrrerreeoorn
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IMPORTANT: Barele unghiulare trebuie sa aiba o suprapunere de MINIM

100 mm.

’ ‘

——T . ——

4) Dacd hota va fi utilizatd in
modul de aspirare, atunci este
indicat ca in aceasta etapd sa
conectati tubulatura la adaptorul
de perete.

Fixati sectiunea hornului superior
de placa de prindere, cu ajutorul a
4 suruburi autofiletante.

Glisati sectiunea hornului inferior
pe barele unghiulare si ridicati-o
pana cand sta chiar sub sectiunea
hornului superior.

5) Daca bolta din sticla nu a fost pre-
asamblata din fabricd, trebuie sa o
fixati in aceasta etapa de partea de sus
a corpului principal al hotei.

6) Ridicati corpului principal al hotei pe

barele unghiulare si apoi fixati-l pe

pozitie cu 16 suruburi tip M5.

® IMPORTANT: Aceasta etapa din
procesul de instalare trebuie
efectuatd de catre 2 persoane.

® IMPORTANT: Cele 16 suruburi M5
trebuie stranse foarte bine.

58



7) Daca hota va fi utilizatd in modul de
aspirare, in aceastd etapa trebuie sa fixati
tubulatura de mufa.

Conexiunea electrica trebuie sa respecte specificatiile electrice
mentionate pe pldacuta cu date tehnice a aparatului. Conectati hota la
priza de alimentare.

Verificati ca produsul functioneaza corespunzator selectand fiecare viteza
de ventilare si aprinzand lumina.

Scoateti carligul de prindere si glisati in jos sectiunea hornului inferior,
pana cand se sprijina de corpul principal al hotei.

Pentru a curdta partea din otel a hotei, folositi un produs de curatare
special.

Daca folositi hota in modul de recirculare a aerului, trebuie sa montati
filtrul active de carbon.

»Va rugam sa fie remarcat: priza de plastic in forma de T si v-clapele nu
pot fi utilizate in acelasi timp. Le puteti utiliza in doud moduri: 1)
Adaugati v-clapa la priza existentd; 2) Utilizarea in forma de T de
evacuare din plastic, fara adaugare v-flap."

»Notad: Produsul este prevazut cu accesoriu v-clapa. Acest accesoriu nu
este obligatorie pentru instalarea, operarea si utilizarea produsului.”
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Buton 1 [03;

Butonul este indicat cu iluminare din spate, cand apasati butonul,
iluminarea din spate va fi pornita si ventilatorul va fi pornit la viteza mica.
cand apasati din nou, va opri ventilatorul. Este folosit pentru ventilarea
bucatariei. Aceasta viteza este indicata pentru gatitul la foc mic si al
mancarurilor care nu fac mult abur.

Buton 2 @

Butonul este indicat cu iluminare din spate, cand apasati butonul,
iluminarea din spate va fi pornita si ventilatorul va fi pornit la Viteza medie.
cand apasati din nou, va opri ventilatorul.

Viteza fluxului de aer este ideala pentru ventilarea in timpul gatitului
standard.

Buton 3 @

Butonul este indicat cu iluminare din spate, cand apasati butonul,
iluminarea din spate va fi pornita si ventilatorul va fi pornit la viteza mare.
cand apasati din nou, va opri ventilatorul.

Cand gatiti si se produce mult fum sau abur, apasati butonul pentru
viteza maxima pentru a obtine cea mai eficienta ventilatie.

NOTA: Dacé apdésati in acelasi timp butoanele pentru viteza redusad/medie/
mare, unitatea va functiona doar pe modul cu viteza cea mai mare de
aspirare.

Buton lumina Q
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INTRETINERE
Inainte de a curdta produsul, deconectati-I din priza de alimentare.

I. Curatarea regulata

Folositi o carpa umezita in apa calda cu putin detergent. Nu folositi obiecte din
metal, produse chimice, materiale abrazive sau perii de sarma pentru a curata
hota.

II. Curatarea lunara a filtrului de grasime
IMPORTANT: Curatati filtrul in fiecare lund pentru a preveni depozitarea uner
cantitati mari de grdsime ce ar putea lua foc.

Filtrul colecteaza grasime, fum si praf si prin urmare afecteaza in mod direct
eficienta hotei. Dacd nu sunt curdtate, reziduurile de grasime (cu potential
inflamabil) vor satura filtrul. Curatati-l cu substante de curatare pentru uz casnic .

III. Curatarea anuala a filtrului activat cu carbon

Este indicata doar daca hota functioneaza ca unitate de recirculare (nu
evacueazad aerul in exterior). Acest filtru retine mirosurile neplacute si trebuie
inlocuit macar o data pe an, in functie de cat de des este folosita hota.

IV. Inlocuirea becului

Scoateti suruburile de pe coronamentul din sticla si apoi scoateti coronamentul.
Gasiti becul ce trebuie inlocuit, se afla in spatiul pentru lumina din interiorul
sectiunii expuse a coronamentului.

‘ '

; |

Deconectati cablurile electrice si scoateti afara soclul becului si cablurile. Nu puteti
inlocui doar becul, trebuie inlocuit tot dispozitivul (bec, socul, cablu) ca o
componenta in sine (becuri cu LED tip, MAX 1.5W).

Asezati becul, soclul si cablul in pozitia initiald. Apoi reconectati cablurile electrice.

Asezati la loc suportul din sticla si fixati-l in suruburi. Asigurati-va ca ati strans
bine suruburile.
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DEPANARE PROBLEME TEHNICE

Defect Cauza Solutie

Ia_u:?:c]iae ?nzg Iézgablvoecr;ttlgatorulw Opriti aparatul si apelati la
prinde, ) personal  calificat de

ventilatorul nu . n

. . v service pentru a il repara.
unctioneaza. Motorul este defect.

Nici becul si nici

Inlocuiti becul ars.

. S-a ars becul.
ventilatorul nu
functioneaza. Cablul de alimentare Conectati din nou cablul de
nu este introdus corect alimentare in priza.
in priza.
Lama ventilatorului Opriti aparatul si apelati la
este defecta. personal calificat de
Unitatea service pentru a il repara.
vibreaza Motorul  ventilatorului Opriti aparatul si apelati la
puternic nu este bine strans. personal calificat de

service pentru a il repara.

Unitatea nu este prinsd
corespunzator in suport.

Scoateti hota si verificati
dacad suportul este asezat
corect.

Aspirarea nu este
corespunzatoare.

Distanta dintre hotd si
aragaz este prea mare.

Asigurati o distantd deg

65-75cm intre ele.

SERVICIUL DE RELATII CU CLIENTII

Dacd nu puteti identifica sursa defectiunii produsului, opriti functionarea Iui si
contactati Centrul de asistenta clienti.

NUMARUL DE SERIE AL PRODUSULUL. Unde il pot gisi?

Este important sa oferiti Centrului de asistenta clienti codul produsului si numarul
de serie (un cod din 16 caractere ce incepe cu 3); poate fi gasit pe certificatul de
garantie sau pe eticheta cu date tehnice lipita pe aparat.
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PROTECTIA MEDIULU]

Conform prevederilor legislatiei privind gestionarea deseurilor, este interzisd eliminarea deseurilor de
echipamente electrice si electronice (WEEE) aldturi de deseurile municipale nesortate. Ele trebuie
predate la punctele municipale de colectare, societdtile autorizate de colectare/reciclare sau
distribuitori (in cazul in care se achizitioneaza echipamente noi de acelasi tip).
Autoritatile locale trebuie sa asigure spatiile necesare pentru colectarea selectiva a deseurilor precum
si functionalitatea acestora. Contactati societatea de salubrizare sau compartimentul specializat din
cadrul primariei pentru informatii detaliate.
Deseurile de echipamente electrice si electronice pot fi predate si distribuitorilor, la achizitionarea de
echipamente noi de acelasi tip (schimb 1 la 1).
Predarea, de cétre utilizatori, a deseurilor de echipamente electrice si electronice, la punctele de
colectare municipale, societdtile autorizate de colectare/reciclare sau distribuitori ( in cazul in care se
achizitioneaza echipamente noi de acelasi tip) faciliteaza refolosirea, reciclarea sau alte forme de
valorificare a acestora.
Deseurile de echipamente electrice si electronice pot contine substante periculoase care
pot avea un impact negativ asupra mediului si sanatdtii umane in cazul in care WEEE nu
sunt colectate selectiv si gestionate conform prevederilor legale.

Simbolul alaturat (o pubeld cu roti baratd cu doua linii in formd de X), aplicat pe un
echipament electric sau electronic, semnificd faptul ca acesta face obiectul unei colectari
separate si nu poate fi eliminat impreuna cu deseurile municipale nesortate.
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Uvod

Dékujeme za volbu tohoto odsavace.

Tento navod k obsluze je navrzeny pro poskytnuti vSech potfebnych pokyn( k instalaci, pouziti a
udrzbé spotfebice. Pro spravnou a bezpeénou obsluhu spotfebice si dukladné prectéte tyto pokyny
pred instalaci a pouzitim.

Odsavac je vyrobeny z vysoko kvalitnich materialt v aerodynamickém designu. Vybaveny vykonnym

elektrickym motorem a odstredivym ventilatorem nabizi velky saci vykon, nizkou hladinu hluku,
nelepivy tukovy ventilator a snadnou instalaci.

Bezpecnostni upozornéni

» Nedovolte détem obsluhovat spotfebi¢.

» Odsavac je uréeny pro pouziti v domacnosti, nevhodny pro barbecue, restaurace a jiné komercni
ucely.

» Odsavac a filtr je nutné pravidelné Cistit k zachovani dobrého provozniho stavu.

+ Cistéte odsava¢ podle pokyn(i v navodu k pouZiti a zabrarite riziku poZaru.

» Zabranite vystupu volného plamene z plynového sporaku.

» Zajistéte v kuchyni dostate¢ny pfivod vzduchu.

» Pred pfipojenim spotfebice se ujistéte, zda neni poSkozeny pfFivodni kabel. PoSkozeny pFivodni
kabel musi vymeénit kvalifikovany servisni technik.

» V mistnosti musi byt dostate¢na ventilace, pokud se pouziva najednou i zafizeni spalujici plyn
nebo jina paliva;

» Vyvod odsavace nesmi byt vedeny do kominu, ktery se sou¢asné vyuziva na odvod zplodin plynu
nebo jinych paliv.

» Dodrzujte predpisy tykajici se odvodu vzduchu.

» Tento spotfebi¢ neni uréeny pro pouziti osobami (véetné déti) s omezenymi fyzickymi, smyslovymi
nebo mentalnimi schopnostmi, nebo bez dostate¢nych zkuSenosti a znalosti, pokud nejsou pod
dohledem nebo nebyly poucené o pouziti osobou odpovédnou za jejich bezpecnost.

» Nedovolte détem hrat si se spotfebi¢em.

* Pod odsavacem neflambuijte.

» Odsavac neni uréeny pro instalaci nad varnou desku s vice nez Ctyfi hofaky.

Riziko zasazeni elektrickym proudem
» Spotrebit pfipojujte pouze ke spravné uzemnéné zasuvce. Pokud si nejste jisti, kontaktujte
kvalifikovaného elektrikare.
* Nedodrzenim téchto pokynt muzete zpusobit zranéni, pozar nebo zasazeni elektrickym proudem.
-\'- < > -\'- Lampa pouzita v tomto produktu neni vhodna k pouziti pfi osvétleni

~ ~ mistnosti.

)

Ugelem této Zarovky je poskytnout osvétleni pro pouzivani vyrobku.
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Standardni seznam instalaéniho prislusenstvi

Popis

Obrazek

Mnozstvi

Télo odsavace
(CMBI970LX)
(CVMI970LX)

Horny kryt kominu 500 mm

Spodni kryt kominu 500 mm

Zavésna deska

Srouby M6 x 60

@ 8 hmozdinky
@ 8 x D6 bilé

1

Srouby
ST 6,0 x40

1

@ 7,2 Srouby
ST4,0x8
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Instalace na strop

1) Umistéte zavésnou desku na strop a poznacte

otvory pro Srouby. Zavésnou desku musite upevnit R o i g I

ke stropu: {__ i s A
* 11 x ST6 (40 mm) Srouby u dfevéného stropu =
* 8 x hmozdinkami se Srouby u betonového stropu. i T o, Ry gy L

2) Upevnéte uhelniky k desce pomoci 8 x M5 Sroubd.

iy

3) Roztahnéte uhelniky na pozadovanou vysku a pak
je zajistéte v pozici pomoci 16 x M5 Sroubl a matic s
kovovymi podlozkami.

« DULEZITE: thelniky se musi prekryvat v délce nejméné 100 mm.

4) Pokud budete vas odsavac¢ pouzivat v odtahové —r =
verzi, pak musite pfipojit odtahové potrubi k pfipojce = ‘

ve stropé.
Upevnéte horni kryt kominu v pozici k desce
pouzitim 4 vrutd.

Nasurite spodni kryt kominu na Uhelniky a zvednéte,
dokud nejsou pod hornim krytem. = T
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5) Pokud nebyl sklenény kryt instalovan ve vyrobe, -
musite jej nyni upevnit k horni ¢asti hlavni jednotky. o

i

6) Zvednéte hlavni jednotku odsavace na Uhelniky a

upevnéte v pozici pomoci 16 x M5 Sroub(.

« DULEZITE: tuto fazi instalace musite provést za
pomoci dalSi osoby.

« DULEZITE: 16 x M5 $rouby MUSITE pevné utahnout.

7

~

Pokud budete odsava¢ pouzivat v odtahové verzi, nyni

musite pFipojit odsavaci potrubi k pfirubé.

navodu.

» Zkontrolujte spravnou funkénost spotiebice volbou kazdého stupné vykonu a zapnutim a vypnutim
osvétleni.

» Odstrante zavésny hak a pak zasurite spodni dil kominu dold, dokud se neopfe o hlavni télo
odsavace.

* Na nerezové dily odsavace pouzijte Cisti¢ na nerezovou ocel a lestidlo.

» Pokud pouzivate spotfebi¢ ve filtracnim rezimu, nyni musite instalovat uhlikovy filtr. Viz také
.Nasazeni uhlikového filtru“.
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Popis ovladacich prvki

@ & ® O

Obsluha

z
Tlac¢itko nizkého vykonu &
Slouzi k vétrani kuchyné. Vhodny pro duseni a vareni, které nevytvari velké mnozstvi pary.

Tlacitko stfedniho vykonu @
Proudéni vzduchu je idealni pro vétrani pfi standardnim vareni.

Tlacitko vysokého vykonu @
Pri velké produkci koufe nebo pary zvolte tento stuperi vykonu pro efektivni odsavani.

Tlagitko osvétleni O

POZNAMKA: pokud stisknete najednou tladitka nizkého/stfedniho/vysokého vykonu, spotfebi¢ bude
fungovat na nejvy3sim stupni.

Udrzba

Pred Cisténim spotfebic vypnéte a odpojte od sitové zasuvky.

I. Pravidelné ¢isténi

Pouzijte mékkou utérku namocenou v teplé vodé se saponatem. Nikdy nepouzivejte kovové Skrabky,
chemikalie, drsné materialy ani tvrdé kartace k Cisténi spotfebice.

Il. Mésicni ¢isténi tukovych filtra

DULEZITE: &isténim filtrti kazdy mésic zabranite riziku vzniku poZaru. Filtr zachycuje tuk, kour a
prach, proto filtr pfimo ovliviiuje efektivnost odsavace. Pokud jej nevycistite, zbytky tuku (hoflavé) se
zachyti na filtru.

Vycistéte jej béZnym mycim prostfedkem na nadobi.

lll. Ro¢ni ¢isténi aktivniho uhlikového filtru

Pokud je odsavac v rezimu cirkulace vzduchu (vzduch neni odvétravany do exteriéru). Tento filtr
zachycuje zapachy a musite jej vyménit nejméné jednou ro€né v zavislosti na frekvenci pouziti
odsavace.
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IV. Vyména zarovky
Vyjméte Srouby na skle, sejméte sklo odsavace. Najdéte zarovku, kterou je nutné vymenit.

Odpojte bod spojeni zarovky a vyjméte zarovku a vodice z odsavace.
Dulezité: nelze vymeénit Zarovky jednotlivé, musite vyménit Zarovky, drzaky a vodice jako celek.
(LED osvétleni: G4, MAX 1,5 W)

Nasadte nahradni Zarovky, drzak zarovek a vodice stejnym zplsobem, jako original. Poté pfipojte
pfipojovaci bod vodi¢a.
Nasadte sklenény dil odsavace a upevnéte Srouby. Ujistéte se, zda jsou Srouby pevné utazené.
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Odstranéni moznych problému

Zavada

Pri¢ina

Reseni

Osvétleni sviti, ale
ventilator nefunguje.

Ventilator je zablokovany.

Je poskozeny motor.

Vypnéte spotrebi¢ a nechte jej opravit
kvalifikovanym servisnim technikem.

Osvétleni ani
ventilator nefunguji.

Vypalena halogenova zarovka.

Vyménte zarovku za novou.

Volné elektrické pfipojeni.

Zkontrolujte pFipojeni.

Silné vibrace Ventilator je poSkozeny. Vypnéte spotiebi€ a nechte jej opravit

odsavace. kvalifikovanym servisnim technikem.
Motor neni spravné pfipojeny. Vypnéte spotfebi¢ a nechte jej opravit

kvalifikovanym servisnim technikem.

Jednotka neni spravné zavéSena na |Sejméte odsavac a zkontrolujte, zda
drzaku. je drzak ve spravné pozici.

Nedostate¢né Velka vzdalenost mezi odsavacem a |Upravte vzdalenost na 65 - 75 cm.

odsavani. varnou deskou.

Servis

Pokud nemuzete odstranit pfi¢inu zavady, vypnéte spotrebi¢ a kontaktujte servisni stredisko.

Sériové Cislo vyrobku. Kde je najdu?

Je dullezité sdélit servisnimu stfedisku kod vyrobku a sériové Cislo (16 ciferni kéd, ktery zacina Cislici
3). MUzete jej najit na zaru¢nim listé a vyrobnim §titku spotrebice.
Pomuze vam vyhnout se zbyte¢nym vyjezdim techniku a s tim spojenym vydajum.
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Informace pro uzivatele k likvidaci elektrickych
a elektronickych zarizeni (domacnosti)

Tento symbol na produktech anebo v privodnich dokumentech znamena, Ze pouzité elektrické a
elektronické vyrobky nesmi byt pfidany do bézného komunalniho odpadu.

Ke spravné likvidaci, obnové a recyklaci doructe tyto vyrobky na uréena sbérna mista, kde budou
pfijata zdarma. Alternativné v nékterych zemich muzete vratit své vyrobky mistnimu prodejci pfi koupi
ekvivalentniho nového produktu.

Spravnou likvidaci tohoto produktu pomiizete zachovat cenné pfirodni zdroje a napomahate prevenci
potencialnich negativnich dopadl na Zivotni prostfedi a lidské zdravi, ¢oz by mohly byt dusledky
nespravné likvidace odpadul. Dal$i podrobnosti si vyzadejte od mistniho ufadu nebo nejblizsiho
sbérného mista.

PFi nespravné likvidaci tohoto druhu odpadu mohou byt v souladu s narodnimi pfedpisy udéleny
pokuty.

Pro podnikové uzivatele v zemich Evropské unie
Chete-li likvidovat elektricka a elektronicka zafizeni, vyzadejte si potfebné informace od svého
prodejce nebo dodavatele.

Informace k likvidaci v ostatnich zemich mimo Evropskou unii

Tento symbol je platny jen v Evropskeé unii.

Chcete-li tento vyrobek zlikvidovat, vyzadejte si potfebné informace o spravném zpusobu likvidace od
mistnich Urfadu nebo od svého prodejce.
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Uvod

Dakujeme, Ze ste si vybrali tento odsavaca.

Tento navod na obsluhu je navrhnuty na poskytnutie vSetkych potrebnych pokynov na instalaciu,
pouzitie a udrzbu spotrebi¢a. Pre spravnu a bezpecnu obsluhu spotrebica si dokladne preditajte tieto
pokyny pred inStalaciou a pouzitim.

Odsavac je vyrobeny z vysoko kvalitnych materidlov v aerodynamickom dizajne. Vybaveny vykonnym

elektrickym motorom a odstredivym ventilatorom ponuka velky saci vykon, nizku hladinu hluku,
nelepivy tukovy ventilator a lahku instalaciu.

Bezpecnostné upozornenia

» Nedovolte detom obsluhovat spotrebic.

» Odsavac je ur€eny na pouzitie v domacnosti, nevhodny pre barbecue, restauracie a iné komeréné
ucely.

» Odsavac a filter je nutné pravidelne Cistit na zachovanie dobrého prevadzkového stavu.

« Cistite odsavaé podla pokynov v navode na obsluhu a zabrafite riziku poZiaru.

» Zabrante vystupu volného plamena z plynového sporaka.

» Zaistite v kuchyni dostato¢ny privod vzduchu.

» Pred pripojenim spotrebi¢a sa uistite, Ze nie je poskodeny privodny kabel. PoSkodeny privodny
kabel musi vymenit kvalifikovany servisny technik.

* V miestnosti musi byt dostatocna ventilacia, ak sa pouziva naraz aj zariadenie spalujuce plyn
alebo iné paliva;

* Vyvod odsavaca nesmie byt vedeny do komina, ktory sa su€asne vyuziva na odvod splodin plynu
alebo inych paliv.

» Dodrziavajte predpisy tykajuce sa odvodu vzduchu.

» Tento spotrebi¢ nie je uréeny na pouzitie osobami (vratane deti) s obmedzenymi fyzickymi,
zmyslovymi alebo mentalnymi schopnostami, alebo bez dostato¢nych skisenosti a znalosti, ak nie
su pod dozorom alebo neboli pou¢ené o pouziti osobou zodpovednou za ich bezpeénost.

* Nedovolte detom hrat sa so spotrebiom.

* Pod odsavacom neflambuijte.

» Odsavac nie je ureny na instalaciu nad varnu dosku s viac ako Styrmi horakmi.

Riziko zasiahnutia elektrickym priadom
» Spotrebi€ pripajajte len k spravne uzemnenej zasuvke. Ak si nie ste isti, kontaktujte kvalifikovaného
elektrikara.

» Nedodrzanim tychto pokynov mbzete spdsobit zranenie, poziar alebo zasiahnutie elektrickym
pradom.

Y — . Lampa pouzita v tomto vyrobku nie je vhodna na osvetlenie
—- — -‘ miestnosti.

Ugelom tohto svietidla je zabezpegit osvetlenie na pouzitie vyrobku.

85



Standardny zoznam instalaéného prislusenstva

Popis Obrazok Mnozstvo

Telo odsavaca
(CMBI970LX)
(CVMI970LX)

Horny kryt komina 500 mm

Dolny kryt komina 500 mm

Zavesna doska

Skrutky M6 x 60

@ 8 hmozdinky

@ 8 x D 6 biele "

Skrutky

ST 6,0 x40 m

@ 7,2 skrutky
ST4,0x8
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Instalacia na strop

1) Umiestnite zavesnu dosku na strop a vyznacte

otvory pre skrutky. Zavesnu dosku musite upevnit k

stropu:

* 11 x ST6 (40 mm) skrutky pri drevenom strope

* 8 x hmozdinkami so skrutkami pri beténovom

strope.

2) Upevnite uholniky k doske pomocou 8 x M5 skrutiek.

3) Roztiahnite uholniky na pozadovanu vySku a potom

ich zaistite v pozicii pomocou 16 x M5 skrutiek a

matic s kovovymi podloZkami.

« DOLEZITE: uholniky sa musia prekryvat v dizke najmenej 100 mm.

4) Ak budete vas odsavac pouzivat v odtahovej verzii,
musite pripojit odtahové potrubie k pripojke v strope.
Upevnite horny kryt komina v pozicii k doske

pouzitim 4 vrutov.

Nasurite dolny kryt komina na uholniky a zodvihnite,

pokym nie su pod hornym krytom.

87

iy

—

per

TEVYYEEEY
e O




5) Ak nebol skleneny kryt inStalovany vo vyrobe, musite -
ho teraz upevnit' k hornej ¢asti hlavnej jednotky. Iy — ==

i

6) Zodvihnite hlavnu jednotku odsavaca na uholniky a

upevnite v pozicii pomocou 16 x M5 skrutiek.

« DOLEZITE: tuto fazu instalacie musite vykonat s
pomocou dalSej osoby.

« DOLEZITE: 16 x M5 skrutky MUSITE pevne dotiahnut.

7

~

Ak budete odsavac pouzivat v odtahovej verzii, teraz

musite pripojit odsavacie potrubie k prirube.

» Elektricka pripojka musi zodpovedat’ parametrom uvedenym na vyrobnom $titku, ktory je v
odsavaci. Teraz musite spotrebic pripojit’ k elektrickej sieti. Pre podrobnejsie informacie vid pokyny
v navode.

» Skontrolujte spravnu funkénost spotrebica volbou kazdého stupfia vykonu a zapnutim a vypnutim
osvetlenia.

» Odstrante zavesny hak a potom zasurite dolny diel komina dolu, pokym sa neoprie o hlavné telo
odsavaca.

» Na nerezové diely odsavaca pouzite Cisti¢ na nerezovu ocel a lestidlo.

» Ak pouzivate spotrebi€ vo filtratnom rezime, teraz musite inStalovat’ uhlikovy filter. Vid' aj
.NaloZenie uhlikového filtra“.
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Popis ovladacich prvkov

Obsluha

Sluzi na vetranie kuchyne. Vhodny na dusenie a varenie, ktoré nevytvara velké mnozstvo pary.

Tlacidlo stredného vykonu @
Pradenie vzduchu je ideélne na vetranie pri Standardnom vareni.

Tlagidlo vysokého vykonu @
Pri velkej produkcii dymu alebo pary zvolte tento stuper vykonu pre efektivne odsavanie.

Tlacidlo osvetlenia Q

POZNAMKA: ak stladite naraz tladidla nizkeho/stredného/vysokého vykonu, spotrebic¢ bude fungovat
na najvy$som stupni.

Udrzba

Pred Cistenim spotrebi€ vypnite a odpojte od sietovej zasuvky.

I. Pravidelné Cistenie

Pouzite makku utierku namocenu v teplej vode so saponatom. Na Cistenie spotrebica nikdy
nepouzivajte kovové Skrabky, chemikalie, drsné materialy ani tvrdé kefy.

1. Mesacné cistenie tukovych filtrov

DOLEZITE: gistenim filtrov kazdy mesiac zabranite riziku vzniku poZiaru. Filter zachytava tuk, dym a
prach, preto filter priamo ovplyviuje efektivnost odsavaca. Ak ho nevycistite, zvySky tuku (horfavé) sa
zachytia na filtri.

Vycistite ho beznym umyvacim prostriedkom na riad.

lll. Ro¢né cistenie aktivneho uhlikového filtra

Ak je odsavac v rezime cirkulacie vzduchu (vzduch nie je odvetravany do exteriéru). Tento filter
zachytava zapachy a musite ho vymenit najmenej raz ro¢ne v zavislosti od frekvencie pouZzitia
odsavaca.
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IV. Vymena ziarovky
Vyberte skrutky na skle, zloZte sklo odsavaca. Najdite Ziarovku, ktoru je nutné vymenit.

Odpojte bod spojenia Ziarovky a vyberte Ziarovku a vodie z odsavaca.

Ddlezité: nie je mozné vymenit Ziarovky jednotlivo, musite vymenit’ Ziarovky, drziaky a vodie ako
celok.

(LED osvetlenie: G4, MAX 1,5 W)

Nalozte nahradné Ziarovky, drZiak Ziaroviek a vodice rovnakym spdsobom, ako original. Potom

pripojte pripajaci bod vodicov.
Nalozte skleneny diel odsavaca a upevnite skrutky. Uistite sa, Ze su skrutky pevne dotiahnuté.
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Odstranenie moznych problémov

Porucha

Pri¢ina

Riesenie

Osvetlenie svieti, ale
ventilator nefunguje.

Ventilator je zablokovany.

Je poskodeny motor.

Vypnite spotrebi¢ a nechajte ho
opravit kvalifikovanym servisnym
technikom.

Osvetlenie ani
ventilator nefunguju.

Vypalena halogénova Ziarovka.

Vymente Ziarovku za novu.

Volné elektrické pripojenie.

Skontrolujte pripojenie.

Silné vibracie

Ventilator je poSkodeny.

Vypnite spotrebi¢ a nechajte ho

odsavaca. opravit kvalifikovanym servisnym
technikom.

Motor nie je spravne pripojeny. Vypnite spotrebi¢ a nechajte ho
opravit kvalifikovanym servisnym
technikom.

Jednotka nie je spravne zavesena na |ZlozZte odsavac a skontrolujte, i je

drziaku. drziak v spravnej pozicii.

Nedostato¢né Velka vzdialenost medzi odsavacom |Upravte vzdialenost na 65 - 75 cm.
odsavanie. a varnou doskou.
Servis

Ak nemézete odstranit pricinu poruchy, vypnite spotrebi¢ a kontaktujte servisné stredisko.

Sériové cislo vyrobku. Kde ho najdem?

Je dolezité oznamit servisnému stredisku kéd vyrobku a sériové €islo (16 ciferny kdd, ktory zacina
Cislicou 3). Mézete ho najst na zaru¢nom liste a vyrobnom stitku spotrebica.
Pomoze vam vyhnut sa zbytoénym vyjazdom technikov a s tym spojenym vydavkom.
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Informacie o likvidacii opotrebovaného elektrického zariadenia
(sukromné domacnosti)

Tento symbol na produktoch a/alebo na priloZzenych dokumentoch znamena, Ze sa pri likvidacii nesmu
elektrické a elektronické zariadenia miesat’ so vSeobecnym domacim odpadom.

V zaujme spravneho obhospodarovania, obnovy a recyklacie odvezte, prosim, tieto produkty na
uréené zberné miesta, kde budu prijaté bez poplatku. V niektorych krajinach je mozné tieto produkty
vratit priamo miestnemu maloobchodu v pripade, ak si objednate podobny novy vyrobok.

Spravna likvidacia tychto produktov poméze usetrit hodnotné zdroje a zabranit moznym negativnym
vplyvom na ludské zdravie a prostredie, ktoré mézu inak vzniknut v désledku nespravneho
zaobchadzania s odpadom. BlizSie informacie o najblizZSom zbernom mieste ziskate na miestnom
Urade.

V pripade nespravnej likvidacie odpadu mézu byt uplatnené pokuty v stlade s platnou legislativou.

Pre pravnické osoby v Eurépskej tnii
Ak potrebujete zlikvidovat opotrebované elektrické a elektronické zariadenia, blizSie informacie ziskate
od svojho miestneho predajcu alebo dodavatela.

Informacie o likvidacii v krajinach mimo Eurépskej unie

Tento symbol je platny len v Eurépskej unii. Ak si Zelate zlikvidovat toto zariadenie, obratte sa na
miestny urad alebo predajcu a poinformujte sa o spravnom spdsobe likvidacie tohto typu odpadu.
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